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. OznacCme
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Pokud A = 1, potom je vyraz uvnitf limity roven 0 na okoli nekonec¢na (pro li-

bovolné B), dile budeme uvazovat pouze piipad A # 1. Potom za pouziti vzo-

recku a® —b® = (a—b)(a®*+ab+b*) (proa=Vrt+x+lab= vzt +z+ A)

dostavame
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Celkové tedy (za pomoci aritmetiky limit) dostavame
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2. Pro vySetfen{ definiéntho oboru si nejdiiv pfipomeneme, ze D), = (0, 00).
ProtoZe x? — 4x < 0 pravé tehdy, kdyz x € (0,4) a

54 (2 —4r)=1+(x—-2)*>1>0, z¢€(0,4)
je urcité (0,4) C Dy. Pro z & (0,4) potfebujeme 5 — 2%+ 4z > 0, coz d4 navic
podminku z € (—1,5) a tedy Dy = (—1,5).
Asymptoty neexistuji.

Pro budouci vypocty si f napiseme jako
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Podle D¢ hned vidime, Ze f neni sud4, lichd, ani periodicka.
Rovnéz je f spojitda na Dy (slozeni spojitych funkei).

Spocteme jesté

lim f(z)= lim f(z) = —oc.
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Odtud dostaneme, ze

Fla) <0 < € (0,2)U(4,5)

fl(z) >0 <= z€(-1,0)U(2,4)

Tedy f je rostouci na (—1,0) a (2,4) a klesajici na (0,2) a (4,5). Bod 2
je bodem lokélniho minima a body 0 a 4 josu body lokalniho i globalniho
maxima (globalni minimum neexistuje).

Ze spojitosti a limit v —1 a 5 dostavame, ze obor hodnot je (—oo, f(0)] =
(—o0,log(5)] (ve skutecnosti se extrémy i obor hodnot daly uhadnout uz z
elementérnich odhadi, co jsme délali na zacatku).

Déle (s vyuzitim spojitosti v 0 a 4)
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Spocitame jesté druhou derivaci

_2(2% —4z +3) v e (0.4)
f”(l‘) _ (IL('2 - 4ﬁ + 5)2 ; ,
2(x? —4x + 13
- (I‘Q 4y — 5)2 ) S (_]—70> U (47 5)

Odtud vidime, ze f"(x) =0proz =1,3 a

F'(2) <0 <= z e (—1,0)U(0,1)U (3,4) U (4,5)

() >0 <= x€(1,3)
Dostavame tedy, ze f je konvexni na (1, 3) (a ze spojitosti na [1, 3]). Déle, ze f
je konvexni na (—1,0), (0,1), (3,4) a (4,5), a diky jednostrannym derivacim
v 0 a4 je f konvexni na (—1,1] a [3,5). Inflexni body jsou 1 a 3.




